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HOLEN SIE SICH JETZT DEN  
NEUEN SCHWUNG INS BAD.

Wir liefern Ihnen die gesamte  
Leistung rund um Ihr neues Kom-
plettbad. Quali�zierte Beratung  
mit kreativer Planung nach Ihren 
Wünschen, sowie perfekte  
Abwicklung der Umbauarbeiten 
einschließlich aller Handwerker -
leistungen.
Und dies mit �xem Preis und  
Termingarantie. 

Sie wollen dass aus Ihrem  
Bad ein Traumbad wird? 
Dann lassen Sie sich in unserer 
Badausstellung inspirieren!

Reimann - Ihr Badgestalter

Bielefelder Str. 515�–�517
32758 Detmold-Pivitsheide
www.reimann-shk.de

Montag�–�Donnerstag 10�–�18 Uhr 
Freitag 10�–�16 Uhr
und nach Vereinbarung

Ihr Fachbetrieb mit eigenen Ausstellungsräumen, der sich 
seit über 27 Jahren auf die Bad- und seit 5 Jahren auf die 
Küchenmodernisierung spezialisiert hat. Der perfekte 
Ansprechpartner für Komplett- und Teilmodernisierung. 

In der Bad- sowie der Küchenmodernisierung wird besonderen 
Wert auf kompetente Beratung, individuelle Planung, 
fachlich einwandfreie Ausführung der Arbeiten und die 
Komplettleistung „Alles aus einer Hand“ gelegt. 

Immer öfter übernimmt Firma Reimann hier auch 
umfangreichere Modernisierungen, wie z. B. die Vergrößerung 
der Räumlichkeiten durch Versetzen von Wänden oder 
Änderungen der Fußboden- und Wandbeläge in angrenzenden 
Zimmern. Diese Arbeiten werden selbstverständlich genauso 
fachmännisch geplant und ausgeführt. 

Schon beim Erstkontakt mit den Kunden werden die Wünsche 
aufgenommen und anschließend ein Ortstermin für das 
Aufmaß vereinbart. Mit den Informationen werden dann 
2-3 verschiedene Entwürfe ausgearbeitet, wie das Bad 
oder die Küche gestaltet werden kann. In den hauseigenen 
Ausstellungsräumen werden diese dann besprochen, 
angepasst und mit den gewünschten Produkten ergänzt. 
Nach der Produktauswahl bekommt der Kunde ein 
Festpreisangebot für alle anfallenden Gewerke wie 
Fliesen-, Maler-, Elektro-, Trockenbau-, Tischler- oder 
Dachdeckerarbeiten. 

Die gesamte Koordination aller 
Kooperationspartner wird von Firma 
Reimann übernommen, so dass es nur 
einen Ansprechpartner für das gesamte 
Projekt gibt. 

Reimann Bad + Küche GmbH
Nach der Auftragserteilung wird jedem Kunden ein 
Terminplan erstellt aus dem genau ersichtlich ist, wann 
welcher Handwerker kommt, so dass ein termingerechtes 
Ergebnis der auszuführenden Arbeiten gewährleistet ist. 

Der Hauptgeschäftszweig besteht natürlich in der  
kompletten und individuellen Gestaltung von Bädern und 
Küchen. 

Die Kunden schätzen die eigenen Ausstellungsräume, 
das besondere Händchen und die Kreativität. Über 65 %  
der Anfragen kommen bereits über Weiterempfehlungen.

Der Anspruch der Firma Reimann ist es, dem Vertrauen, 
welches ihnen entgegengebracht wird, vollauf gerecht 
zu werden. Das heißt, Menschen immer wieder neu für  
individuell geplante Bäder, Gäste-WCs und Küchen zu 
begeistern. Dazu braucht es Ausdauer, Einfallsreichtum, 
Enthusiasmus und viel Stehvermögen. 

Auch wenn Sie nur ein paar Ideen für eine kleinere  
Veränderung suchen, ist die Firma Reimann der richtige 
Ansprechpartner. 
Profitieren auch Sie von unserer langjährigen Erfahrung  
und besuchen Sie unsere Ausstellungsräume oder  
vereinbaren Sie einen Termin, wir freuen uns auf Sie.

         Reimann Bad + Küche GmbH
         Bielefelder Str. 515-517
         32758 Detmold
         Tel.: 05232 86073
         info@reimann-shk.de
         www.reimann-shk.de
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Kürbisfestival 
Vom 06.09.24 bis 27.10.24 
findet wieder das beliebte 
Kürbisfestival statt
11 imposante Skulpturen, eine beeindruckende Ausstellung 
mit 200 Kürbissorten aus aller Welt und unterhaltsame 
Veranstaltungen für die ganze Familie – das ist das 
Kürbisfestival 2024 in der Gartenschau Bad Lippspringe. 

Von Freitag, 6. Sept., bis Sonntag, 27. Okt., können große 
und kleine Kürbisfans mit Unterstützung der Volksbank 
Paderborn, Zweigniederlassung der VerbundVolksbank 
OWL, und der Spadaka Lippspringe wieder in die spannende 
Welt des vielseitigen Gemüses eintauchen. Für Jahreskarten-
Inhaber und Kinder bis einschließlich 17 Jahre ist der Eintritt 
wie gewohnt kostenfrei.

Zu den Höhepunkten zählen darüber hinaus die familien-
freundlichen Veranstaltungen, die an den Wochenenden 
stattfinden. Los geht’s mit der Wiegemeisterschaft der 
Riesenkürbisse am Sonntag, 22. September. 

Eine Woche später – am Sonntag, 29. September – stehen 
die Riesenkürbisse der Wiegemeisterschaft erneut im Fokus. 
Dann findet die 3. Kürbis-Regatta auf den Mersmannteichen 
statt, bei der die Kürbisse zu Paddelbooten werden.

Am Sonntag, den 6. Oktober, lädt die örtliche Landwirtschaft 
und die KLJB zum Dankgottesdienst an die Adlerwiese ein. 
Ebenfalls kommen die Feinschmecker unter den Gartenschau-
Besuchern auf ihre Kosten. 500 Liter Kürbissuppe werden 
für einen guten Zweck vom Deutschen Roten Kreuz an der 
Adlerwiese verkauft. 

Am Sonntag, 20. Oktober, haben einige der ausgezeichneten 
Kolosse der Wiegemeisterschaft noch einmal einen großen 
Auftritt. Beim Riesenkürbis-Schnitzen lässt sich live verfolgen, 
wie fingerfertige Künstler beeindruckende Figuren und 
Motive gestalten.

#kürbisfestival
Perfekte Kulissen, leuchtende 
Farben, pure Inspiration: das ist 
die Gartenschau Bad Lippspringe! 
Ob Insta-Star oder professioneller 
Naturfotograf – bei uns finden Sie 
zahlreiche einzigartige Motive. 
Zeigen Sie uns Ihre Kunstwerke! 
Einfach unseren Instagram-Account 
@heilwaldundgartenschau auf 
Ihren Bildern verlinken und schon 
verpassen wir keins Ihrer Fotos!

Anzeige
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6. SEPTEMBER - 27. OKTOBER

KÜRBISFESTIVAL:
UNTERWASSERWELT
www.gartenschau-badlippspringe.de
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Wer mit dem Nachwuchs Urlaub macht, muss neben 
Erholung auch Spaß und Action im Programm haben. 
Gut, wenn sich beides vereinen lässt, wie im schönen 

Bad Staffelstein. Wie wäre es etwa mit einer Partie 
Fußballgolf? Sind alle Bälle versenkt, wartet der 

Waldklettergarten Banz mit fünf nervenkitzelnden 
Parcours. Aufregend ist auch die neue Pumptrack-

bahn. Auf Skateboard, Roller oder Mountainbike 
geht es rasant ums Rund: www.bad-staffelstein.de.

In Kurorten wie Bad Griesbach 
fällt es leicht, die heilsamen Kräf-

te der Natur für die eigene Ge-
sundheit zu nutzen. Im Rahmen 

der Aktivwoche „Gesundheits-
wandern.Spezial“ finden in den 

stillen, mystischen Wäldern rund 
um den staatlich anerkannten 

Luftkurort Wanderungen und ein 
Waldgesundheitstraining statt. Au-

ßerdem lockt die Wohlfühl-Therme mit 
dem heilkräftigen Thermal-Mineralwasser 

als Gesundbrunnen und Entspannungsoase.
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In Mecklenburg-Vorpommern reicht der 
Küstenwald oft bis ans Ufer der Ostsee. 
Es gibt viele naturbelassene Strände, von 
feinsandigen Dünen bei Rostock-Warnemünde 
über steinige Strände voller Fossilien bis zu den 
berühmten weißen Kreidefelsen auf Rügen. Unter 
www.ostsee24.de gibt es Buchungsmöglichkeiten.

Das Bühlertal zwischen Schwäbisch Hall und Aalen 
ist für Wanderer noch ein echter Geheimtipp. Hier 
führt der Bühlertalwanderweg in sechs Etappen 
immer wieder vom Flusstal auf die benachbarten 
Höhen, wo sich schöne Aussichten auftun. Zu-
dem ranken sich sechs Themenrundwege um den 
Fernwanderweg, die zum Erkunden des Hohenloher 
Landes einladen: www.buehlertalwanderweg.de.

Outdoor-ActionOutdoor-Action

Gemütlich hinauf, genussvoll entdecken, 
temporeich hinunter – die elf Bergbahnen in 
den Chiemgauer und Berchtesgadener Alpen 
bieten eine reizvolle Mischung aus Ent-
schleunigung und Action. Adrenalinjunkies 
finden rund um Bikepark, Flying-Fox-Anlage, 
Gleitschirm-Startplätzen und Sommerro-
delbahn ihre Kicks. Für alle gibt es eine Ex-
traportion Naturgenuss, Weitblicke und die 
Chance auf kleine oder größere Abenteuer. 
Unter www.chiemsee-chiemgau.info gibt es 
weitere Informationen. 
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Drei große „B‘s“ machen einen Aufenthalt in Bad Harzburg so 
besonders: BaumSchwebeBahn, Burgberg-Seilbahn und 

Baumwipfelpfad ermöglichen intensive und abwechslungs-
reiche Natureindrücke. Anschließend können sie über den 
Baumwipfeln schweben und auf dem Baumwipfelpfad 
mit seinen 50 Erlebnisstationen die Natur und Kultur des 
Harzes näher entdecken: www.baumwipfelpfad-harz.de.

Foto: djd-k/KTS Bad Staffelstein/Freizeit Gm
bH/Rainer Brabec
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In Mecklenburg-Vorpommern reicht der 
Küstenwald oft bis ans Ufer der Ostsee. 
Es gibt viele naturbelassene Strände, von 
feinsandigen Dünen bei Rostock-Warnemünde 
über steinige Strände voller Fossilien bis zu den 
berühmten weißen Kreidefelsen auf Rügen. Unter 
www.ostsee24.de gibt es Buchungsmöglichkeiten.

Das Bühlertal zwischen Schwäbisch Hall und Aalen 
ist für Wanderer noch ein echter Geheimtipp. Hier 
führt der Bühlertalwanderweg in sechs Etappen 
immer wieder vom Flusstal auf die benachbarten 
Höhen, wo sich schöne Aussichten auftun. Zu-
dem ranken sich sechs Themenrundwege um den 
Fernwanderweg, die zum Erkunden des Hohenloher 
Landes einladen: www.buehlertalwanderweg.de.
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temporeich hinunter – die elf Bergbahnen in 
den Chiemgauer und Berchtesgadener Alpen 
bieten eine reizvolle Mischung aus Ent-
schleunigung und Action. Adrenalinjunkies 
finden rund um Bikepark, Flying-Fox-Anlage, 
Gleitschirm-Startplätzen und Sommerro-
delbahn ihre Kicks. Für alle gibt es eine Ex-
traportion Naturgenuss, Weitblicke und die 
Chance auf kleine oder größere Abenteuer. 
Unter www.chiemsee-chiemgau.info gibt es 
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Drei große „B‘s“ machen einen Aufenthalt in Bad Harzburg so 
besonders: BaumSchwebeBahn, Burgberg-Seilbahn und 

Baumwipfelpfad ermöglichen intensive und abwechslungs-
reiche Natureindrücke. Anschließend können sie über den 
Baumwipfeln schweben und auf dem Baumwipfelpfad 
mit seinen 50 Erlebnisstationen die Natur und Kultur des 
Harzes näher entdecken: www.baumwipfelpfad-harz.de.
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Wenn es draußen feucht und regnerisch ist, kommt die Zeit der 
Pilze Suchenden. Bedingt durch die ungewohnt häufigen und 
ergiebigen Regenfälle in den letzten Wochen sind die Wälder 
im Kreis Lippe und Umgebung jetzt ein besonderes Paradies 
für die essbaren Walschätze. Allerdings ist Vorsicht geboten. 
Denn je mehr Pilze es gibt, desto größer ist auch die Gefahr von 
Vergiftungen. Nach Aussagen der Informationszentrale gegen 
Vergiftungen am Universitätsklinikum Bonn steigt die Zahl 
der Pilzvergiftungen insbesondere in den feuchten Sommer- 
und frühen Herbstmonaten, die mit milden Temperaturen 
hergehen, spürbar an. „Auch im Kreis Lippe gibt es jetzt sehr 
viele giftige Pilze, die den essbaren Exemplaren ähneln. 
Die Unterscheidung ist für unerfahrene Pilzsuchende nicht 
immer einfach und endet manchmal mit einer schweren 
Pilzvergiftung“, warnt AOK-Serviceregionsleiter Matthias 
Wehmhöner.

Von den tödlich verlaufenden Pilzvergiftungen in Mitteleuropa 
gehen die meisten auf den Knollenblätterpilz zurück. 
Dieser wird von unerfahrenen Sammlern nicht selten mit 
dem Champignon verwechselt und verursacht potenziell 
lebensgefährliche Pilzvergiftungen. Innerhalb von 24 
Stunden kommt es häufig zu heftigem Erbrechen, starken 
Bauchschmerzen und Durchfall. Ein Kind kann schon nach 
dem Verzehr von nur einem Knollenblätterpilz sterben. 
Insgesamt gibt es in Deutschland mehrere tausend Pilzarten, 
von denen rund 200 giftig sind. Die AOK NordWest warnt 
deshalb dringend davor, Pilze ohne Fachkenntnisse zu 
sammeln und zu verzehren.

Ein gutes Bestimmungsbuch und die Anleitung durch 
Pilzsachverständige oder sehr erfahrene Sammler sind gute 
Wissensquellen und unbedingte Voraussetzung für ein 
sicheres Pilzesammeln. Gute Informationen bietet dabei die 
Deutsche Gesellschaft für Mykologie in ihrer Internetpräsenz.

„Wer nach dem Essen eines Pilzgerichts Übelkeit, Schmerzen, 
Schwindel oder Missempfindungen verspürt, sollte sofort 
einen Arzt aufsuchen oder gleich direkt in ein Krankenhaus 
gebracht werden“, so Wehmhöner. Den Pilz oder Reste 

davon unbedingt mitnehmen, um den „Übeltäter“ schnell 
identifizieren zu können.

Sollte ein Pilz als giftig eingeschätzt werden, erfolgt rund 
um die Uhr unter der kostenfreien Rufnummer 0228-19240 
die weitere Beratung zur medizinischen Behandlung durch 
die Experten der Informationszentrale gegen Vergiftungen 
am Universitätsklinikum Bonn. Im Durchschnitt entfallen 
dort ein Prozent aller Anrufe auf die Einnahme von 
Pilzen. Der Giftnotruf Bonn vermittelt bei Anfragen auch 
sofort Kontakt zu Pilzsachverständigen, die dann helfen, 
durch noch vorhandene Pilze, aus den Putzresten, aus 
Erbrochenem und aus Informationen zu Aussehen und 
Standort den verzehrten Pilz zu bestimmen. Sie geben 
auch Empfehlungen für weiterbehandelnde Ärzte zur 
spezifischen Therapie, denn es gibt im wesentlichen 18 
unterschiedliche Vergiftungssyndrome, welche, abhängig 
von den spezifischen Pilzgiften, ganz unterschiedliche 
gesundheitliche Auswirkungen haben und dementsprechend 
spezifisch behandelt werden müssen. 

Weitere Informationen dazu unter www.gizbonn.de

Achtung vor 
Pilzvergiftungen 
im Kreis Lippe
Die Pilzsaison geht wieder los

Fotos: AOK/Colourbox/hfr
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Es gibt die unterschiedlichsten Gründe, 
warum ein Hund zubeißen kann. 

Auslöser für Beißattacken können sein:

	 Angst, Schmerzen, Stress

	 Frust beim Hund

	 Verteidigung vom Territorium oder Ressourcen 

Beim Beißen aus Angst 
(Angst motivierte Aggression)

Der Hund ist unsicher, ängstlich und fühlt sich oft bedroht. 
Hierzu zählen u.a. das Starren in die Augen, schnelle 
Bewegungen, Lärm, oder überraschende Berührungen von 
oben. Diese Hunde haben ein dünnes Nervenkostüm. Bei 
Nichtbeachtung der tierischen Körpersprache, fühlt sich der 
Hund bedroht. In diesem Fall hat er keinen Ausweg mehr 
und schnappt zu. Hierbei ist zu erwähnen, dass das Beißen 
immer als letzte Möglichkeit der Abwehr eingesetzt wird, 
da meist ein Bellen, oder Knurren vorab eingesetzt wird. 

Beim Beißen aus Frust

Wer seinen Hund über einen längeren Zeitraum nicht bewegt, 
oder geistig nicht auslastet, der fördert Frust beim Hund. 
Auch Hunde, die lange alleine sind, sind ebenfalls körperlich 
unterfordert und werden frustriert. Diese Frustaktion kann 
dann, je nach Hund, in Aggression umschlagen. 

Beim Beißen aus Schmerzen 
(Schmerzaggression)

Der Hund schnappt zu, wenn er berührt wird, dann sollte 
zeitnah ein Tierarzt aufgesucht werden. Vor allem Berührungen 
in den Weichteilen, oder im Bewegungsapparat (Knochen, 
Gelenke), können schnell zu einem Beißvorfall führen. Auch 
alte Hunde, die eventuell schlecht sehen, oder hören können 
aus Unsicherheit zubeißen.  

Die territoriale und 
ressourcenbedingte Aggression 

Beim Territorium verteidigt der Hund sein Revier. Dies gilt 
besonders für Rassen, die als Hof- und Wachhunde gelten. 
Das Revier (z. B. die Wohnung) wird gegen Fremde verteidigt. 

Zu den verteidigten Ressourcen gehören u.a.  Futter, Spielzeug 
oder Leckerchen. Auch der Halter, oder die Halterin gehören 
zu den Ressourcen des Hundes. 

Will der Hund „seinen“ Menschen verteidigen, so nennt man 
dieses sozialmotivierte Aggression.  

Das Beißen kann auch eine Übersprungshandlung sein. 
Diese Reaktion erfolgt, wenn der Hund bei Enttäuschung, 
Unsicherheit oder Überforderung emotional handelt, da 
er sich innerlich in einer Anspannung befindet, obwohl er 
zu dem Zeitpunkt keinen Grund dazu hat. Diese Situation 
wirkt für den Halter oft unpassend. 

Vielen Beißvorfällen sind aber auch in einem Fehlverhalten, 
oder einem Versäumnis des Halters, oder einem anderen 
Menschen zu begründen.

www.hundeschule-kalletal.de

Ein Tipp von Lutz Weitkamp
und der Hundeschule im Kalletal 

Beißunfall 
beim Hund...

Warum ?
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PADERBORN
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Notdienst

FACHKOMPETENZ 
RUND  UMS  ROHR 

24
Notdienst

Rohrreinigung

Dichtheitsprüfung
Kanal-TV-Untersuchung

Wasserschaden

Rohrbruch

www.menke-abwasser.de



Anzeige

48 Schlüsseldienst Mühlenbeck Paderborn GmbH • Riemekestraße 32 • 33102 Paderborn • Telefon: 05251 - 8783015

E-Mail: info@muehlenbeck-paderborn.de • www.muehlenbeck-paderborn.de

Liebe Freunde,
 
in der rasenden Geschwindigkeit unserer modernen 
Welt sind die täglichen Nachrichten zu einem ständigen 
Begleiter für viele von uns geworden. Wie ein unaufhörlicher 
Strom fließen Informationen in unsere Wohnzimmer, 
auf unsere Bildschirme und in unsere Gedanken. Doch 
inmitten dieser Flut stellt sich die Frage: Welche Rolle 
sollten die Nachrichten wirklich in unserem Leben spielen? 
 
Die Nachrichten haben die Macht, uns mit der Welt zu 
verbinden. Sie eröffnen uns Einblicke in ferne Länder, 
fremde Kulturen und die Schicksale unzähliger Menschen. 
Sie erinnern uns daran, dass wir Teil eines größeren Ganzen 
sind, eingebettet in ein Netz globaler Ereignisse und 
Beziehungen. Wie das Licht eines Leuchtturms können 
sie uns Orientierung geben und uns zeigen, wohin die 
Strömungen der Weltgeschichte treiben. In diesem Sinne 
können sie uns helfen, informierte Entscheidungen zu treffen, 
sei es in politischer, sozialer oder wirtschaftlicher Hinsicht. 
 
Doch wie der Apostel Paulus schrieb: „Alles ist mir erlaubt, aber 
nicht alles dient zum Guten. Alles ist mir erlaubt, aber ich will 
mich von nichts beherrschen lassen“ (1 Korinther 6,12). Der 
unbedachte Konsum von Nachrichten kann uns in eine Spirale 
aus Angst und Pessimismus ziehen. Die Nachrichtenmedien, 
oft getrieben von der Sensationslust und dem Bedürfnis 
nach hohen Einschaltquoten, neigen dazu, das Negative zu 
überbetonen – Gewalt, Skandale, Katastrophen. Wenn wir 
täglich unser Herz und unseren Geist mit diesen schweren 
Bildern und Berichten füllen, beginnen wir, die Welt durch 
eine Linse der Furcht zu sehen. Die Sorge um das Morgen 
kann unsere Gegenwart vergiften und die Freude am Hier 
und Jetzt trüben.
 
Denken wir an die Lehre des Buddhismus, die betont, 
wie wichtig Achtsamkeit ist. Der Buddha verglich den 
menschlichen Geist oft mit einem Garten: Was wir darin 
säen, wird wachsen. Wenn wir den Geist mit Groll, Sorge und 
Negativität nähren, werden diese Samen zu Sträuchern, die 
unser inneres Gleichgewicht ersticken. Wenn wir hingegen 

Frieden, Mitgefühl und Weisheit kultivieren, wird unser Geist 
zu einem fruchtbaren Boden für Glück und Harmonie. So 
sollten wir auch die Nachrichten betrachten: nicht als ständige 
Nahrung für unsere Sorgen, sondern als gelegentliche 
Impulse, die uns lehren, achtsam mit der Welt umzugehen.
 
Gleichzeitig können die Nachrichten eine tiefere Bedeutung 
erlangen, wenn wir sie bewusst und selektiv konsumieren. Der 
Heilige Franz von Assisi sagte einst: „Gib mir die Gelassenheit, 
Dinge hinzunehmen, die ich nicht ändern kann, den Mut, 
Dinge zu ändern, die ich ändern kann, und die Weisheit, das 
eine vom anderen zu unterscheiden.“ Dies gilt auch für den 
Umgang mit Informationen. Wenn wir in der Lage sind, die 
wichtigen von den unwichtigen Nachrichten zu trennen, und 
uns auf das konzentrieren, was wirklich zählt, dann können 
wir die Nachrichten als Werkzeug nutzen, um unseren Platz 
in der Welt besser zu verstehen. Es geht darum, die Balance 
zu finden zwischen dem Bedürfnis nach Information und 
dem Schutz unseres inneren Friedens.
 
Ein weiser Umgang mit den Nachrichten bedeutet, Zeiten der 
Stille und des Rückzugs zu kultivieren. So wie der Tag die Nacht 
braucht, um sich zu erneuern, so braucht auch unser Geist 
Phasen der Ruhe, fernab von der ständigen Informationsflut. 
Meditation, Gebet, oder einfach das bewusste Abschalten 
können helfen, die innere Stimme wieder hörbar zu machen, 
die im Lärm der Welt oft untergeht. Diese Stimme führt uns 
zurück zu dem, was wirklich wichtig ist – zu den einfachen 
Freuden des Lebens, zu den Beziehungen, die uns nähren, 
und zu der inneren Ruhe, die uns niemand nehmen kann.
 
Der tägliche Konsum der Nachrichten stellt uns vor die 
Herausforderung, eine Balance zu finden – informiert zu 
sein, ohne überwältigt zu werden, engagiert zu bleiben, 
ohne unsere innere Ruhe zu verlieren.

Ich wünsche Euch Licht, Einheit und Erfüllung.

Kontakt: achtsam@satoricordis.de

Der spirituelle Philosoph Satori Cordis wurde 1956 in 
München als Sohn eines deutschen Vaters und einer 
griechischen Mutter geboren. Er wurde bekannt für seine 
Fähigkeit, komplexe Sachverhalte und Ideen verständlich zu 
machen und praktische Lebensratschläge zu geben. Dabei 
kombiniert er seine Erfahrungen aus den verschiedenen 
religiösen Traditionen mit Überlegungen zum modernen 
Leben.

Satori Cordis zum Thema:

Täglicher Konsum 
von Nachrichten
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Transport 
ist unsere Leidenschaft

Autohaus Stegelmann 
überzeugt mit großem 

VW Nutzfahrzeuge-Angebot

Lage. Hier ging vor über 90 Jahren alles los. Der Standort 
Lage des Autohauses Stegelmann an der Gasstraße 1-5, ist 
“die Keimzelle von Stegelmann“, wie René Schrader, Ver-
kaufsleiter VW Nutzfahrzeuge erzählt. Jedes Fahrzeug, das 
an die 3 weiteren Vertriebsstandorte (1x Lemgo, 2x Det-
mold) ausgeliefert wird, war einmal in Lage, wurde dort 
durchgecheckt und aufbereitet. 

„Wir beraten mit Leidenschaft und bieten Qualität und 
besten Service“, erzählt Verkaufsleiter René Schrader.

In Lage, mit Blick direkt auf die Zuckerfabrik, ist das Volks-
wagen Nutzfahrzeuge-Zentrum von Stegelmann ansässig. 
Neben dem Vertrieb von VW Nutzfahrzeugen findet sich 
hier auch der Service-Standort für VW Nutzfahrzeuge und 
VW PKW.

Nutzfahrzeuge sind aus den Bereichen Gewerbe, Baustelle, 
Großfamilie, Freizeit uvm. nicht mehr wegzudenken. 
„Vom Kipper bis zur Pritsche, Fahrzeuge für Personen-
transport & Waren sowie Umbau von Fahrzeugen, egal 
ob schwerbehindertengerecht, für gewerbliche Nutzung 
oder auch Freizeitmobile. Bei uns findet jeder das Passen-
de“, so Jörg Keller, Verkaufsberater VW Nutzfahrzeuge.

Großes Areal und ein herzliches Willkommen: 
Gute Beratung für leichte Nutzfahrzeuge von VW und 
guten Service findet man bei Stegelmann in Lage.

„Wir sind der Mobilitätspartner für die Region. Zu unserer 
Philosophie gehört die enge Verbundenheit zur Region 
Lippe in Ostwestfalen und gerne auch darüber hinaus“, 
teilt René Schrader mit. 

Das Autohaus Stegelmann ist 6. ältester Volkswagen Händ-
ler der Welt und seit nunmehr über 90 Jahren ein inha-
bergeführtes Automobil-Handelsunternehmen, das an 5 
Standorten mit großem Erfolg Mobilitäs-Bedürfnisse und 
manchmal sogar Träume realisiert und erfüllt.






